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Педагогическая мастерская:

«Знакомство с нетрадиционными техниками рисования                         и их ролью в развитии детей дошкольного возраста                                           с нарушением зрения»
Подготовили:

учитель – дефектолог:

             Иванова – Инина Татьяна Николаевна     
воспитатели:                                                                  Епифанова  Лариса Геннадьевна,                                     Глухова  Светлана Анатольевна  

                                      Педагогическая мастерская:
«Знакомство с нетрадиционными техниками рисования и их ролью в развитии детей дошкольного возраста с нарушением зрения».

Цель: 
Включение родителей детей с нарушением  зрения в образовательную деятельность посредством обучения их нетрадиционным приемам изобразительной деятельности.
Задачи:

1.Установить доверительный контакт между педагогами группы и родителями для формирования единства взглядов на воспитательный процесс, потребности делиться друг с другом своими проблемами и совместно их решать. 
  2. Познакомить родителей  с     различными   нетрадиционными  техниками рисования.                                                                                                                   3. Научить детей, родителей совместно создавать свой неповторимый образ, используя различные техники рисования.
Подготовительная работа:
- Подготовить презентацию «Нетрадиционные техники рисования»
-Оформить выставку детских работ в разной технике рисования.

Ход педагогической мастерской:
Со вступительным словом  выступила учитель - дефектолог:
    «Рисование оказывает разностороннее влияние на формирование всей  личности ребенка с нарушением зрения. Прежде всего, оно способствует развитию познавательной деятельности. Обучение рисованию позволяет решать важные коррекционные задачи:
-коррекция зрения и зрительного восприятия в процессе формирования навыков обследования предмета, упорядочения процесса наблюдения, анализа, систематизации процесса восприятия;

-усиление и активизация полисенсорного восприятия;

-конкретизация и активизация речи и мышления в процессе восприятия и отображения;

-преодоление недостатков развития личностных качеств, обусловленных зрительной недостаточностью, таких, как неуверенность, неумение преодолевать трудности, ранимость, робость и др.

    Особое значение в процессе обучения рисованию приобретает работа по формированию специальных приемов использования нарушенного зрения.

Дети любят рисовать не только стандартно, но и используя нетрадиционные способы. Нетрадиционные техники рисования - это способы создания нового, ни с чем не похожего произведения искусства. Это огромная возможность для детей пробовать, искать, экспериментировать, а самое главное, самовыражаться.


Использование различных графических материалов позволяет расширить сенсорную сферу ребенка.


В своей работе мы используем «Пальчиковую» или «ладонную» технику рисования. Дети рисуют отдельные предметы (снег, цветочек), украшают тарелочку, платочек, обводят ладошку карандашом и дополняют деталями для создания образа. Очень нравится нашим детям рисовать восковыми мелками и акварелью: рисунок получается ярким и необычным. Другой интересный вариант неожиданностей - кляксы.  Яркие пятна краски на бумаге приобретают самые разные очертания, и вновь возникают образы, понятные только ребенку.

Нетрадиционные техники рисования демонстрируют необычное сочетание материал и инструментов. Несомненно, достоинством этих техник является универсальность их использования.  Технология их выполнения интересна и доступна как взрослому, так и ребенку».

Педагоги предложили родителям посмотреть презентацию «Нетрадиционные  техники рисования»,  познакомиться с нетрадиционными техниками рисования, которые  они используют в работе детьми. 
Практическая часть:
Учитель - дефектолог  предложила родителям  вместе с детьми  выполнить творческие работы с использованием нетрадиционных техник рисования:

Рисование с помощью овощей  (листья пекинской капусты, разрезанные яблоки, лук).

Материал: бумага, гуашь, овощи (листья пекинской капусты, разрезанные яблоки, лук), кисти.

Способ получения изображения: Ребенок покрывает  овощ красками разных цветов, затем прикладывает его окрашенной стороной для получения отпечатка. Недостающие детали дорисовывает  кистью.
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Свеча + акварель

Материалы: свеча, плотная бумага, акварель, кисти.

Способ получения изображения: Ребенок рисует свечей на бумаге. Затем закрашивает лист акварелью в один или несколько слоев. Рисунок свечей остается белым.
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Воспитатель  познакомила родителей с новой техникой рисования  - граттаж,  предложила выполнить совместные с детьми работы в этой технике:
Замечательная нестандартная техника рисования – граттаж – интересна всем детям независимо от возраста – разница лишь в том, что детям младшего дошкольного возраста исходный материал готовит воспитатель, а старшие – могут сделать самостоятельно.

Черно-белый граттаж     
Материалы: картон  белого цвета, свеча, широкая кисть, чёрная гуашь, мисочки для  гуаши, стеки, ручки с использованным стержнем.
Способ получения изображения: ребёнок натирает свечой лист так, чтобы он весь был покрыт слоем воска. Затем на него наносится  гуашь с жидким мылом или шампунью. После высыхания стекой процарапывается рисунок.
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Цветной   граттаж
Материалы: картон, масляная пастель, парафин, черная гуашь или тушь.
Способ получения изображения: ребёнок сначала закрашивает лист полностью разноцветной масляной пастелью, немного сверху проходится парафином и после заливает лист черной гуашью или тушью. Рисунок процарапывает острым предметом, можно использовать  стеку, ручку с использованным стержнем.
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Педагог  предложила родителям совместно с детьми выполнить творческие работы с использованием нетрадиционных методов рисования:

Печатаем листьями на бумаге       
Материал: гуашь, акварель, бумага, кисть, кусочек поролона; а также листья разных деревьев.                                                                                                  Способ получения изображения:   Ребенок     покрывает    листья   красками разных цветов, затем прикладывает их окрашенной  стороной для получения отпечатка. Недостающие детали  дорисовывает  кистью.
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Цветные фигурки на стекле.
Материал: ровная поверхность, гуашь, кисти, вырезанные из пленки фигурки предметные изображения, бумага.

Способ получения изображения:  На стекло, ровную поверхность наносят краску. Затем раскладывают предметные изображения. Сверху накладывают лист бумаги и прижимают тяжелым предметом. Это позволит краске разойтись по листу бумаги. Затем груз убирают.  Мелкие детали дорисовывают кисточкой.

Заключительная часть:

Педагоги оформили выставку совместных работ родителей и детей, выполненных в нетрадиционных техниках рисования.

Родители и педагоги обменялись мнениями по организации совместной изобразительной деятельности. Всем понравилась непринужденная атмосфера мероприятия. Родители заметили, что  дети  с нарушением зрения испытывают трудности в изображении предметов, поэтому быстро  теряют интерес к процессу рисованию. Знакомство с новыми нетрадиционными техниками рисования поможет им организовать занятия художественным творчеством ребенка дома.  Родители воспитанников предложили  и в дальнейшем устраивать совместные мероприятия, на которых можно было бы получить  помощь в организации обучения и досуга ребенка дома, а так же иметь возможность поделиться опытом семейного воспитания.  
